

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona,
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona,
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,
Egy szám ára 5 korona.

Ujabb orvtámadás.

A féktelen nagyravágás és éhség nem engedni nyugodni felülvizsgált szomszédainkat. Most, hogy takarodót kellett fujniok az osztrák kérdésben, újból Magyarországra vetik magukat. Párisban kilencsenek Pasics és Benes újra, azzal az ürüggyel, hogy Magyarországot gyengíteni kell, mert ha Olaszország szövetség Ausztriával, Magyarország e szövetség révén új erőfaktor lesz.

Ezért küldött azután Páris egy átiratot Pestre és ebben újlag több ezer marha és jószág odaajándékozását követeli tőlünk Szerbiának és a telhetetlen csehnek, valamint a megszállott területeken lévő összes bankjaink és magyar vállalkaink részvényeinek az ellenségnek való odaajándékozását is.

A szemtelenség és pökhendiség, amellyel ezek az apró nációk körülöttünk fellépnek velünk szemben, már határt nem ismer. Ez az újabb követelés is arcátlanság és reméljük, a magyar kormány nem adja magát oda ezeknek.

Gerinc kell ezekkel a pockokkal szemben. Pasics is addig legénykedett, míg Rómából erélyes szó nem hangzott el. Akkor, mint az ut mentén az utasra nyelvet öltögető tascó, egyszerre illemtudó lett.

Néhány ezer kincset képvisel és azt kidobni az ablakon át nem szabad. Ez a balkáni szédett-vedett banda hozzá van szokva a sötétben való rabláshoz és orvtámadáshoz. Ilyen ez a követelés is.

De ha aztán az áldozat nem veszi el lélekjelenlétét és szétcsap közöttük, úgy kerekét old mindannyia, hogy nagyítóval sem akadhatói tovább rájuk.

Ha marhákat és pénzt követelnek, hadd követeljük. Ha fenyegetőznek, hadd fenyegetőzzünk, hiszen kutyagatás nem hallatszik a menyinyekbe. Fizetni azonban nem szabad a magyarnak. Blokádhoz hozza vagyunk szokva. Rongyos ruhány ezer marháért, meg egy csermő részvényért pedig, ha háborúzni akarnak hadd háborúzzanak szomszédaink.

Amíg szóval bírják, meg fogják tenni de aztán a tett, az nem a mestersegünk. Ma már Európa népei közül legfeljebb a franciának van kedve. Ez pedig a többi nélkül édeskevés támasz ennek a hullafosztogató bandának. Olaszország kijelentette már, hogy nem tűri, hogy bárki megsértse Magyarországot, vagy Ausztria határait bármilyen címen. Lássuk a hőseket már egyszer meztelenül. Most Olaszország elől vonultak vissza, hadd vonuljanak vissza a megcsönkített Magyarországra akarata előtt is egyszer. Mert ha nem fizetünk és még sem mer velünk szemben fellépni ez a nagyhangú banda — akkor bá-

forlagos erejének is egyszer és mindenkorr vége. Megszabadulunk attól a kishitűek által sokat hangzotott gyermekijesztőtől — hogy jaj a kisantant, ugy, a kisantant amugy.

Ha követelni valója van a rácnak, csehnek — hadd követelje. Mi pedig ne fizessün semmi szín alatt sem. Megátjuk, ki bírja tovább türelemmel, kitartással és ha kell — erővel is.

Allitóltagos magyarösszeesküvés.

Bukarest, szept. 5

A rendőrség nagy feltűnést keltő összeesküvésnek jött nyomára. Az összeesküvők merényletet akartak elkövetni a királyi család ellen a koronázási ünnep alkalmával. Az összeesküvés szerzői, akiket letartóztattak magyar tiszték és tagjai Gaboreszky ezredes debreceni szervezőténék. A letartóztatottak, akik teljes beismerésben vannak, bevallották, hogy a náluk talált robbantó szerkek a lövésny alatt felakarták robbantani a királyi páholyt és a diplomáciai tetsületek páholyát.

A fenti hírről kapcsolásban az MTI tudósítójának illetékes helyen a következőket mondták:

A bukaresti szigorancia jónak látta, hogy az allitóltagos magyar összeesküvés eddigi sorozatához egy újat tűzzön. Az eddigi ugynevezett összeesküvésű perek lefolyásából ítélve a legnagyobb fentartással kell ezt a hírt fogadni, mert az egyetlen pozitív adat, amely az orientáció jelentésében feltalálható, hamis. Gaboreszky nevű ezredes ugyanis a magyar hadseregben sohasem szolgált.

Almássy Lászlót a Ház alelnökévé választották.

Folytatják az adójavaslatok vitáját.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök.

A kormányzó által röviddel ezelőtt kezdeményezett nyomorenyhítő akció a magyar társadalom megértő megmozdulására már is sikerrel kecsegtet. Természetesen tartja, ha ebből a hazafias aldozatkészségből a nemzetgyűlés tagjai is részt kérnek és tiszteletdíjuktól 2000 koronát bocsátanak rendelkezésére. Ez az összeg rendelkezési helyére fog jutni és megtörténeről a nemzetgyűlésnek jelentést fog tenni. Magától érthetődik, hogy ezt az adakozást nem lehet kötelezően kimondani és minden képviselő, aki egész tiszteletdíját óhajtja fel venni, azt megteheti.

A Ház ilyen értelemben határoz. Az elnök bemutatja a népjóletti miniszter átiratát, amelyben a Györki Imre interpellációjára adott válaszában megteleitelen bétérszti a munkásbiztosító pénztár 1918—19 évi működéséről összeállított jelentésnek egy példányát.

A jelentés letéteik a Ház asztalára. A napirend szerint a nemzetgyűlés alelnökének megválasztása következik. Az elnök elrendeli a szavazást.

Szavazás után az elnök kihirdeti az eredményt, amely szerint leadiak 110 szavazatot, ebből 81 Almássy Lászlóra Fáy Gyulára pedig 9 szavazatot esett, üres lap volt 20. E szerint Almássy Lászlót a nemzetgyűlés megválasztott alelnökének jelenti ki.

Az adójavaslatok általános vitájának folytatása következik. Az első felszólaló Kuna P. András. A kizsákmányolás számára több jóindulatot kér a kormánytól és elismerést minden társadalmi osztálytól. Az adójavaslatokat az általános vita alapjául elfogadja.

Prónay György báró személyes megtámadtatás címén szólal fel, Nagy Ernőnek azon kijelentése kapcsán, hogy Nagy Ernő teljesítette ugy hazafias kötelességét, mint Prónay. Nagy Ernő e kijelentését Prónay azon közbeszólására tette, hogy Nagy Ernő podszóló volt.

Prónay meggyzi, hogy valaki valamely állás betöltésén az két tényezőtől függ. Az egyik a kinevezés, a

másik az elfogadás ténye 1919 július 12-én a csehnek falragaszon kihirdették, hogy Bereg vármegye zsupánjának helyetteseül Nagy Ernőt nevezték ki. Nagy Ernő a kinevezést elfogadta és elismerte. Erről azt hiszi, többet nem kell mondani. Ami hazafiaságát illeti, ennek elbírálására önmaga illetékesnek nem tartja és Nagy Ernő ama szavára, hogy ő (Nagy) mindig teljesítette hazafiai kötelességét, csak az a mondanivalója, hogy van egy közmondás, a mely szerint az öndicséret nem mindig nagyon illatos.

Írói oldalát tekintve a dolognak meg kell jegyeznie, hogy Nagy Ernő ellen fegyelmi vizsgálat van folyamatban, ami még befejezve nincsen.

Propper Sándor: Kifogásolja, hogy a kormány mindezeideig nem nyújtott be költségvetést, mert költségvetés nélkül nem állapítható meg az állam szükséglete és e nélkül nyugodt lelkiismerettel nem szavazhatja meg a javaslatokat.

Az adómorállal kapcsolatban azt mondja, hogy az adózás kötelesség és nem szíveség, mint ahogy abban a levélben olvasható, amely Gaál Gasztonhoz intéztek, amikor az egypártból kilépett. Az ilyen beállításhoz természetesen következménye a gazdaságulás lefolyása. Az ilyen beállítás nem fejleszti az adómorált. Az adózás ugyanis kötelesség önmagával és az állammal szemben. A fényűzési adóról is beszél és azt kívánja, hogy ez az adó nem csak olyan tárgyakat sújtsön, amelyek valóban fényűzést jelentenek. Az adó javaslatokat nem fogadja el.

Gaál Gaszton személyes kérdésben szólal fel. Válaszol Proppernek és kijelenti, hogy a Propper által felolvasott levelet még a mai napig sem kapta meg az csak Propper birtokában van. Ő azonban ilven levélről nem tud.

Elnök az ülést pont 2 órakor felüteszti és délután 4 órakor folytatják.

A délutáni ülést fél 5 órakor Almássy László, a délelőtti folyamán megválasztott új alelnök nyitotta meg, amikor elfoglalja az elnöki széket, az

egységspárt lelkes eljenzéssel fogadja. A délelőtti vitát folytatják.

Elsőnek Hoyos Miksa gróf szólal fel. Mindenkinck, tehát a gazdáknak is feltétlenül hozza kell járulni a pénzügyminiszter adójavaslatához. A pénzügyminiszternek az a törekvése, hogy az állam bevételeit fokozza. A progresszivitást a földadó javaslatba nem lehet behozni. Minden tekintetben híve a progresszivitásnak, de a földadón helytelennek, igazságtalannak tartja, mert előbb a földet adóztatná meg, azután a földből származó jövedelmet, vagyis kétszer adóztatná meg a gazdatársadalmat.

Majd a falu és a város klizt az utóbbi időben kifejlődött nagy ellen-szenvről beszél. Egyedüli orvosságának tartja, hogy a város kulturáját a maga terjedelmében, a nép közé kell vinni. A javaslatokat elfogadja az általános tárgyalás alapjául.

Pickler Emil meghajlija az elismerés zászlóját Hoyos Miksa gróf előtt. Az adójavaslatokban lefektetett progresszivitás elégtelenségét felháborítónak tartja. A kormány adópolitikája nem is politika. Nem fix koncepció, de elismeri, hogy a mai viszonyok között, amikor a valuta hihetetlen ingadozásánál nem lehet nagyobbat elképzelni, nem is lehet ilvet adni. A kormánynak a valuta siberék nyereségének kell gátat vetni és megakadályozni a manipulációkat. (Helyeslet a kormányparton. Felkiáltások: Csak hogy ilvet is haluunk a szociáldemokratáktól.)

A valuta siberéket kell internálni. (Helyeslet a kormányparton) Beszéde végén azt mondja, hogy nagyon sok helyes dolgot nem mondott. (Zajos derűtlenség, de nem tartja helynyvalónak, hogy amit ite komoly munkafolyók, addig szerte az országban folyik a dözsölés. A javaslatot nem fogadja el.)

Ehn Kálmán folytatja: Kérdi a kormánytól, miért vannak még itt az antan missziók. Kérdi továbbá, hogy állítsák vissza a Kisújtók rendszerét. Mérlegelve a javaslatokban kitűzött célt, a javaslatokat az általános tárgyalás alapjául elfogadja.

Haller István: A mezőgazdasági kamarák kimutatták, hogy a mezőgazdasági produkció óriási mértékben csökkent. Ez a rendkívül nagy veszélyt jelent, mert ha nem tudjuk népünket eltartani, kérdés lesz-e tartós haladás. Szól ezután még a szőlőadóról s ennek kulcsának mérsekletét képi. Hibáztatja, hogy a közkereseti és betéti társaságokat is a társulati adó alá vonja a javaslat. Ez magaután vonja, hogy ezek a tetsületek nemcsak társulati adót fog-nak fizetni, hanem keresti és jövedelmi adót is. A házkérdéssel kapcsolatban kívánatosnak tartaná, ha a munkásházakat a jóléti intézményeket a házadó alól mentesítenék.

Az adójavaslatokat nem fogadja el.

Obérhammer Antal: Az adójavaslatot, amely a gazdákra nézve túlságos terheket nem jelent és alkalmas arra, hogy a városi lakosságot megnyugtassa, elfogadja. — Ezután esetelet a városok gazdasági helyzetét. A városok a háboru, a forradalom és a megszállás alatt nagyon leromlottak adminisztrációs üzemeik és intézményeik fentartása óriási terheket ró a városi lakosságra. Hibáztatja, hogy a javaslatból nem tűrik ki milyen községekben mekkora pótdót lehet kivetni. Kívánja, hogy a kormány a városok gazdasági helyzetének megszüldítésára sürgősen javaslatokat nyújtson be. Eb-

ben a reményben a javaslatot elfogadja a részletes tárgyalás alapján. Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés szerdán, szept. 6-án, délelőtt 10 órakor lesz, amelyen folytatják az adó javaslatok általános vitáját. Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe!

A munka terhelés elkerülése céljából az 1922. augusztus hóban beszédett fényüzési adókat az állampénztárba leendő beszállításra nézve a m. kir. állampénztár a következő napokat alapította meg: szeptember 9-én fényüzési vállalatnak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejcsarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatnak minősített orfeumok és kabarék. Szeptember 11-én A, B, C, D, E, F betűk, szept. 12-én G, H, I, J, K, L betűk, szept. 13-án M, N, O, P, R, S betűk, szept. 14-én T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradókat szept. 14-én fizethetik, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak.

Felhívotnak az adózók, hogy a hatánapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendhagyó, az egész sorrendjét és azon célt, hogy a hosszas várakozás megátaladjuk, — lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ke után szállítja adóját, a törvény 151 §-a szerint még 50 százalékos adóvótletet tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

Színház.

Csokonai színház.
Esti műsor:

Szerdán: Mánás Miska.
Csütörtökön: Árendás zsidó.
Pénteken: Bizanc.
Szombaton: Cigányszerlem.

Szerdán Mánás Miskában Kovács Terus a kiváló tánc szubrett és Markovics Bandi mutatkoznak be.

Törzskönyvezett bérletek kiváltása lejárt. Az új bérletek fizetikéig váltathatják ki bérleteiket.

Rab-bilincs detektiv, bűnügyi történet II. részben, 9 felvonásban. — mind a két rész egy előadáson ma az Apollóban.

14 éven aluli születlen hadi árvák jelentkezzenek a hadigondozó irtdában, Szent Anna utca 12.

Lissy Kruger, hollandi művésznő szereplésével Millió gyöngygyakékben brilliroz Uránia.

Őszi róza szerelem, Conrad Veidtal, dráma 6 felvonásban, szerdán, csütörtökön. Vigaszínház mozgóban. — Kizárólag felnőtteknek.

Jön! Modern vampírok. Vigaszínház mozgóban.

Knotty Kovács Istvánné

varróiskolájában
Kossuth-utca 45.

Beiratkozni bármely napon, ünnepek és vasárnap kivételével d. e. 9-től 12 óráig; d. u. 3-tól 6 óráig. —

A jövő nemzedék

egészségének megóvása a leg-sürgősebb nemzeti feladat. Ujszülöttek gondozására az orvosok a

Diana csecsemő (Baby)-krém
Diana csecsemő (Baby)-hintópor
Diana csecsemő (Baby)-szappan

ajánlanak.
A legmegbízhatóbb készítmények
Mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi r.-t
Budapest, V. Nádor-utca 30.

Hódmezővásárhelyen megbukott a szocialista jelölt.

— Elvesztették ezt a kerületet. —

Szeged, szept. 5.
Hódmezővásárhely II. kerületében lefolyt pótválasztás eredménye a következő:

Kun Béla pártokivüli kispazda 3288, Takács József szocialista 2496 szavazatot kapott. Kun Bélát e szerint 792 szavazat többséggel képviselővé választották meg.

Jellemző, hogy Kun Béla keresztény programjának köszönhetően győzelmet. A múlt vasárnapi választás után, ugyanis Kun Béla kiált-

ványban hívta fel Hódmezővásárhely és tanyakörzetének választópolgárait, hogy szervezők és egységesen álljanak a nemzeti keresztény irányzat mellé és tegyék jóvá azt a hibát, hogy a nemzetgyűlési képviselőválasztás első szegényfoltját töröljék. A szociáldemokratákra jellemző, hogy tanyákon a kispazdáknak ingyen földet és adómentességet hirdettek arra az esetre, ha a kispazda elvtárs fog győzni a választáson. Dégis megbukott, csekély 792 szavazattal.

Vörheny és hasihagymáz ismét megszorodott Debrecenben.

Sürgetik a kiségitőkórház felállítását.

A tisztii főorvos helyett dr. Varga Emil terjesztette egnap a város köz-igazgatási bizottsága elé jelentését Debrecen egészségügyi állapotáról. A jelentést, amely a közönséget érdeklő részleteket ölel fel, egész terjedelmében a következőkben közöljük:

A közegészségügyi viszonyok augusztusban kedvezőtleneknek látszóttak annyiban, hogy a sok születés miatt természetes szaporodás 100-ra ment, azonban ez még magasabb lehetett volna, mert a halálozás is igen sok volt. Különösen a gyermekek nyári behurutjában, heveny ragályos betegségek sok halálozást nem okoztak, de a vörheny és a hasihagymáz ismét megszorodott. Előfordult ronesoló toroklobót, vörheny 29, kanyaró 11, számár hurut 7, bárányhimlő 4, hasihagymáz 23, kiütéses hagymáz 1, vérhas 10. Halállal végződött 6 vörheny, 2 vérhas, 1 kiütéses hagymáz.

A több oldalról fenyegető kolera-veszély miatt a város egész területe köztisztaság tekintetében átvizsgálatot, a alatti hiányok az előjárásánál bejelentettek. A vízvezeték állan-

doan nem működött. A vize iszapos volt, de bacillusokat nem tartalmazott.

A betegek kórházi elhelyezése állandóan a legnagyobb nehézségekbe ütközött, sőt sokszor lehetetlen volt. A kiségitő kórház felállítása a tél beálltával feltétlenül és előzhatlan szükség; ellenkező esetben ugy közegészségügyi, mint szociálpolitikai tekintetben a legnagyobb veszedelmeknek leszünk kitéve. Miután az e tekintetben a múlt év őze óta megtehető számtalan írásbeli előterjesztés és határozat eredményre nem vezetett, javasolom, hogy főispán ur kéréssek meg esetleg a város polgármesterével és főorvosával együtt a kormányhatóságnál személyesen eljárjon és eszközölje ki, hogy a nyulási beton barakkok e célra haladéktalanul és azonnal engedtessek át kórház céljára.

A közigazgatási bizottság a kérelemnek megfelelő formában határozott s így küldöttség fogja kérni a nyulási beton barakkok kiségitő kórház céljára való sürgős átengedését.

Kereskedők és iparosok nagygyűlése

Az iparkamara diszermében.

Keddén délután 4 órakor a kereskedők és iparosok nagygyűlést tartottak az iparkamara nagytermében. A gyűlésen Falk Lajos kamarai elnök elnökölt. A rendőrségtől jelen volt Roncsik Tibor; megjelentek továbbá: az Omke képviselője, a Baross Szövetség, Kereskedelmi Csarnok, a Kereskedők Társulata, az Ipartestület.

Az egybegyűlték üdvözlése után Falk Lajos ismertette a kamarának az árdragítási kérdésekben meglett lépéseit, valamint a szakminiszterek hez intézett táviratait. Ezután Diczig Alajos kamarai fogalmazó tartott előadást, amelyben az árdragítás kérdésével, valamint a kereskedelmi és ipar sérelmes helyzetével foglalkozott.

Kovács Bélának a Baross Szövetség igazgatójának dr. Hegedűs Jenőnek az Omke h. ügyészének, dr. Magyar Simonnak az Omke ügyészének, valamint Czipot György nyug. kuriai bírónak, az Ipartestület jegyzőjének felszólalásai után a következő határozati javaslatot fogadták el:

A gyűlés kéri mély tisztelettel a magas kormányt, hogy:

1. rendelje el haladéktalanul a razzliák megszüntetését, mely a kereskedőket erkölcsi önérzetükben a legerősebben sértik s kellő disztinkció az árdragítókra, akik lekritikában kerülnek bíróság elé és a tisztességes kereskedők között nem teszik meg. Megszüntetődönök tartják a kereskedők és iparosok e razzliákat azért is, mert ilyen eszközök nem vezetnek a drágulás csökkentésére, hanem csupán a kereskedelem diszkreditálására.

2. Kéri tisztelettel a kormányt

arra, hogy az árkalkulációnál fogadja el a jogilag és gazdaságilag egyedül helyes lapul a napi beszerzési és utánpótlási árat, amit az Okáb. elnöki tanácsa is elfogadott.

3. Kéri végül a kormányt arra, hogy a statáriális eljárást oly értelemben szüntesse meg, hogy az ügy jobb előkészítése, az anyagi igazság minél alaposabban való felderítése érdekében a rendőrség minden ügyet az Árvizsgáló Bizottságnak adjon át, mielőtt az iratok az ügyészséghez kerülnek, az Árvizsgáló Bizottság szakértők közbenjöttével adjon az árdragítás főforgására nézve szakvéleményt.

4. amennyiben a kormány úgy látja, hogy a drágulás elleni küzdelem mechanikus eszközökkel eredménnyel jár, ezeket egyaránt alkalmazza kivétel nélkül minden termelő osztályra, a mezőgazdaságra épuj, — mint az iparra és kereskedelemre.

5. a gyűlés e határozatot a nagyméltóságú Belügy, a nagyméltóságú Igazságügy és a nagyméltóságú Kereskedelemügyi miniszter urakhoz felterjeszti és tisztelettel kéri felhozott panaszok és sérelmek orvoslását.

6. e határozat közlendő a magyarországi kereskedelmi és iparkamarákkal azzal a kéréssel, hogy hasonló irányban tegyenek lépéseket a magyar kereskedelem és ipar jogos érdekeinek megvédésére.

Költőnő
férfi fehérmeltek
Frank Kötőnő

Értesítés.

Értesítjük mindazon hivatalokat, intézményeket és magánosok, kik eddig lapjainkból tiszteletpéldányt élveztek, hogy az előállítás körül felmerült és folyton fokozódó terhek kényszerű hatása alatt — a törvényben és rendeletben körülírt köteles példányokon kívül — a ma napról kezdve minden tiszteletpéldányt megszüntettünk.

A debreceni lapkiadó

Határmegállapító bizottság Debrecenben.

Egy határmegállapító bizottság a napokban Debrecenbe érkezett és fogadó óráit a Kollégium egyik első emeleti szobájában tartja meg.

A bizottság csak egy napig marad még Debrecenben, és azok, akiknek panaszuk, sérelmük vagy a határvonalak kapcsolatosán, szerdán délelőtt 12 óráig akár szóval, akár írásban a bizottságnak előadhatják.

A határmegállapító bizottság fontos ügyeinek intézése miatt szerdán délután fog elutazni.

Városházáról

Debrecen város vagyonválsága

Ezerszázharmincöt vagon buza.

A városok és községek, továbbá egyházak nem fizetnek vagyonválságot. Ennek ellnére a pénzügyigazgatóság Debrecen városra hatalmas vagyonválságot vetett ki. Ezt a kivételt aztán megküldte a pénzügyigazgatóság a városnak, ahol igen nagy meglepetéssel találkozott ez az intézkedés.

A vagyonválság kivételét Vásáry István tanácsnok tegnap délelőtt mutatta be a tanácsnak. E szerint a pénzügyigazgatóság 908 vagon buza vagyonválságot és 927 vagon buza vagyonválság kivételét pótlékot vetett ki a városra.

A tanács nagy meglepetéssel vett erről tudomást és a kivétel ellen fellebbezéssel fog élni. Megbizta Vásáry István dr. tanácsnokot, hogy a közigazgatási bizottsághoz benyújtandó fellebbezést mielőbb készítse el.

Jön a nyomoronyhító pótdadó. A városi tanács ma délelőtti ülésén foglalkozott azzal a lehetőséggel, hogy miképpen lehetne megvalósítani a törvényhatósági bizottsággal a nyomoronyhító akciót. A tanács megbizta Vásáry István dr. tanácsnokot, hogy idevonatkozólag egy tervet dolgozzon ki és azt nyújtsa be a tanácsnak. A tárgyalás során a tanács arra a megállapodásra jutott, hogy az akcióra szükséges 10 millió koronát községi pótdadó címen fogja kivétni. A kivétel egy bizonyos kules szerint fog végrehajtani s annak egy része természetben szolgáltatandó be. És pedig az első része a határozat jogerőre emelkedésekor, a másik része pedig január hóban.

Harminc millió folyt be adóban. A közigazgatási bizottság tegnap ülésén jelentette a pénzügyigazgató, hogy augusztus során a következő összegek folytak be adóban: Egyenes adóban 6.041.035, jövedelem vagyonadóban 2.812.691, hadmentességi adóban 490, általános forgalmi adóban 13.111.321. Bélyegjövédékben 2.434.012, jogilletékben 3.117.677.

Deszink
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is eljegyünk Czim a kiadóhivatalban. — Tengeri törést csutkáért vállalunk. — Nádvgást is felvállalunk vidéken is.

Ujdonságok.

Csonkamagyarország nem ország! Egész Magyarország menyország!

A legidősebb magyar református lelkipásztor. Debrecenben egy kiválóan érdemes, érdekes, értékes öreg magyar református pap ünnepléséhez készülnek. Könyves-Tóth Kálmán, az Ispótyai templom kiváló papja, a régi Vasárnapi Újság egyik oszlopos volt munkatársa, aki most 86 éves, egyidejűleg tölti be lelkészkedésének 60-ik évét. Könyves-Tóth Kálmán tanulmányait annak idején Hollandiában, Franciaországban, Angliában és Németországban öregbítette s még 25 éves alig volt, mikor Kunszentmiklós városi Szász Károly püspök örökébe lelkészül felhívta. Könyves-Tóthnak már az edesatyja, Mihály, a szabadságharc nagykirály, osztrák várfogságot szenvedett jábóri papja is debreceni lelkész volt.

Csernus Mihály bucsuja. Csernus Mihály római katolikus lelkész a gyulai püspöki helynök Endrődre helyezte át. Tiszteletére tegnapelőtt népes társaságra volt a Katholikus Ottóban, tegnap este pedig a Szent László delegátus tisztelte meg szerenádokkal Csernus Mihály szerdán reggel utazik el új állomás helyére.

Zeneiskolai tanárok fegyelmi ügye. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok bemutatta a polgármesterhelyettes azon értesítését, mely a Füredy Samu, Füredy Sándor és Füredy Sándorné zeneiskolai tanárok fegyelmi ügyének megváltása felől szól. A fegyelmi választmány határozatát a belügyminiszter Füredy Sándor és Füredy Samunál jóvalagya, Füredy Sándornéval megváltoztatta és a hivatalvesztés helyett csupán csak 500 korona pénzbírságra ítélte. A városi tanács a bejelentést tudomásul vette, egyben intézkedett, hogy a zeneiskolai bizottság 8 napon belül írja ki a hivatalvesztésre ítelt Füredy Sándor és Füredy Samu zeneiskolai tanárok anszékeire a pályázatot.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei. — A szeptember havi ellátási jegy 1-7. számszélvényre 1 kg. térszalizst, 3 kg. főzliszt, 3 kg. buzakenyérliszt, s 3 kg. rizskenyérliszt, a 8-as szelvényre 1 kg. zsir, a 9-es szelvényre 1 kg. cukor, a 10-es szelvényre 1 kg. só szolgáltatandó ki. A kiosztás árúkiadásában néhány napi késedelmet szenved a pontos hajárnapot hirtelplig közböni fogjuk s így yezirát eddig tagjaink ne is érdeklődjenek. Különben mihez tartás végeit ismételtten közöljük, hogy kedvezményes árúkat illető minden kérdésben dr. Nagy Károly máv. újkár (Pályaudvar, Telefon 9-94.) szolgál felvilágosítással. Végül felkérjük tagjainkat, hogy a f. havi ellátási jegyek blockoltatásánál az augusztusi ellátási jegyeket is felmutatni sziveskedjenek.

Győződjön meg!
Brillánsért, aranyért,
a legmagassabb árt fizetve!
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (Párkányi utca)

141 a Debreceni Újság 141
telefon-száma

A Bécsbe menekült kommunisták áskálódásai.

Kisvárdá, szept. 4.
Az interparlamentáris unió bécsi ülésén részt vett Mózer Ernő, nemzetgyűlési képviselő, aki jelenleg Kisvárdán tartózkodik s a következőkben nyilatkozott Bécsben szerzett benyomásairól:
Már júniusban egyik képviselőházi beszédemben rámutattam arra a káros hatásra, amit a Bécsben letelepedett emigránsok a külföldi sajtó informálása által, a magyarságnak okoznak. Az interparlamentáris unió tárgyalásai alkalmával bőven tapasztaluk, hogy az emigránsok az osztrák parlament, folyosóján milyen gyűlöletes hangon nyilatkoznak Magyarországról és minden mai intézményről és a szó szoros értelmében a külföldi képviselőket szüntelenül igyekeznek Magyarországra ellen befolyásolni. A bécsi Magyar Újságnak a konferencia alatt megjelent, de különösen az aug. 31-iki száma világos bizonyítéka az átkos munkának, amelyet az emigránsok a magyar nemzet ellen munkáikkal követnek.

Arra a kérdésre, hogy mit tart az interparlamentáris unió üléseinek a gyakorlati eredményéről, kijelentette, hogy mint ugyszólván minden hasznos irányú konferenciának, ugy ennek sem lesznek gyakorlati eredményei. Mindenesetre fontos azonban, hogy az interparlamentáris unió — közvetlenül a szeptember 4-én összeülő genfi konferencia előtt tartotta üléseit, mert a kisebbségek védelmére és a leszerelést tárgyaló felszólalásunknak Genfben bizonyos visszhangja lesz. Gyakorlatiainak nevezhető eredményt látok abban, hogy körülbelül 12 nemzet képviselői jelentek meg Budapesten; különösen nagy számmal az olaszok, akik szemléletüket jobb impressziókkal távoztak tőlünk és reméljük, hogy impressziójuk tartós lesz és ezt az adott körülmények között javunkra használhatjuk ki.

Testvérek véres harca.

Régi haragosok leszámolása.

A vagongyár mellett fekvő, máskor csendes Kovács-féle vendéglő tegnap este féle kiállóasoktól és javeszkelestől volt fangos. A vendéglőben két haragos testverpárt hozott össze a véletlen és csakhamar összeütközésre, s véres harcra kerül a sor közöttük.

Szabó József és a testvére Antal együtt tértek be a Kovács-féle vendéglőbe, ahol számítások ellenére összetalálkoztak Losonczy Sándorral és Imrével. Régi haragosok voltak és csak fojtogatják magukba a bosszúvágyat hosszú időn keresztül. A hogy a véletlen lsszehozta őket, rövidesen fellángolt mindegyikben a gyűlölet, előbb egy-két provokáló szó s azután egymásnak estek.

Losonczy Sándor a szódavizes üveg után kapott s dirib-darabra törte a Szabó József fején, akinek arcát elöntötte a vér a hát-hét centiméteres

sehből. A kiomló vér sem jőzanította ki haragos indulatából Losonczy Imrét, hanem kést rántott elő s azt vágta mélyen a Szabó Antal hátába.

Látta ezt a véres tusát a tizenkilenc éves Szabó József és bátyja segítségére sietett. Legelőször kirántotta a kést bátyja hátából, amit nyomban észrevett Losonczy Sándor s neki esett Szabó Józsefnek. Erős dulakodás támadt, hogy kicsavarja a kést a fiatal legény kezéből, de az vasmarokkal szorította. Végre a küzdelemben mégis csak rélját érte, a kést kiragadta és Szabó József három ujját vágta vele keresztül.

A véres testvéri harca nagy lármát keltezett, rendőrt és a mentőkért telefonáltak s a kis vendéglő-párba jőhőseit miután a rendők bekötötték sebeiket, a rendőrségre vitték, ahol jegyzőkönyvet vettek fel a véres harcrol.

Beiratás a flu és nőparostanonc iskolába szept. 11-16-ig; tanítás kezdete szept. 18. Tan és beirásdíj évi 40 kor., mely a beiratkozáskor fizetendő. Kapott beirásjegyet mindenki és tanone szerződésért minden új tanuló magával hozza. A későbbi beiratkozás mulasztásának végetit s esetleges megbírságolását magának tulajdonítsa. Az igazgatótság.

Eltűnt pénz Kis Andrásné. Kut-u. 78. szám alatti lakos egnap délelőtt a Rákóczi-utcai piacon kötőjének a zsebéből elvesztett 1000 koronát. Valószínű, hogy lopás történt s így a rendőrség megindította a nyomozást.

Tegnap halottak. Vékony Lajos ref. 4 éves, Vass Sándor rkath. 3 éves, Szűcs Mihályné ref. 69 éves, Szabó Miklós ref. 56 éves, özv. Gyöngyösi Jánosné ref. 44 éves, Riszei Lajos ref. 7 hónapos, Pap Erzsébet ref. 15 hónapos, Molnár Károly ref. 26 éves, Magyar utonév nélküli flu 1 napos, Horváth Antal rkath. 53 éves, Huttmann Jakabné izr. 75 éves, Nagy Mária ref. 68 éves, Bokor Margit ref. 5 hónapos, Trattner József izr. 71 éves, Pápi István 9 hónapos ref. Rákos István rkath. 74 éves, Budai Eszaiás ref. 52 éves, Szatmári Sándorné ref. 39 éves, Makai Irén ref. 9 éves, Fejes Lajos rkath. 1 hónapos, Nagy Jullánna ref. 21 éves, özv. Varga Józsefné ref. 35 éves, Tolvaj Sándor ref. 48 éves, Molnár Gergely ref. 2 éves, Kis Zsigmond ref. 65 éves.

Páris, Berlin, Bécs, Budapest hőlyei ez idén csak velur és filx kalapban járnak. A téli idény legszebb forma ujdonságai már megérkeztek s kalapüzembe, Piac-u. 9.

Felkéri a kereskedelmi és iparkamara eljárája azt az urat, aki a tegnap délutáni ülés után elhagyásakor egy esernyőt a sajátja helyett tévedésből elvitt, hogy sziveskedjék azt a kamarához visszajuttatni, hol is a saját ott maradt esernyőjét vissza fogja kapni.

Jón Gőre Gábor!

Ügyvédi irodában jártas gépirónó azonnali alkalmazást nyerhet dr. Gergely Jenő ügyvédnél.

Tűzálló téglá, samott liszt, agyag, minden mennyiségben kapható; Timár utca 11. Telefon: 1092.

Iskolakönyvek Antalfynál.

Remek színű gyapjú fonalak, Jelti gyöngy, óv és óv réz különlegességek, Gyönyörű klopfi és Walanse csipkék érkeztek Szilágyi Lajos kézimunkák és műhimző üzletében. Széchenyi 1.

Jón Gőre Gábor!

Családi és iparos varrógépek kaphatók Szilágyi Lajosnál, Piac-u. 79. udvar és Széchenyi-u. 1. üzlet.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Allandó étkezők (abonaszék) felvételek Albert Belvárosi éttermében. Kitűnő házias, magyar konyha. Köztisztviselőknek árengedmény.

Jón Gőre Gábor!

A korona 22.

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 36 negyed, Hollandia 905, Newyork 526 negyed, London 2349, Paris 6085, Milánó 2285, Prága 1860, Budapest 22, Zágráb 185, Varsó 6 fél, Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Terménytőzsde zárlat Kis forgalom mellett az irányzat szilárd. Az árak a tegnaphoz képest emelkedtek. A terménytőzsde arbitozottsága hivatalosan a következő árakat alapította meg:

Buza tiszavidéki 76 kg. 7300-50, egyéb 7250-300, 78 kg tiszavidéki 7400-50, egyéb 7350-400, rozs 5350-450, takarmány árpa 6300-400, sórápa 6700-7100, zab 6100-300, tengeri 8000-100, repce 13500-14500 korpa 4550-650.

Ferencvárosi sertésvásár: (déli hivatalos). Szabadvásári maradvány 827, érkezett 56, eladatott 188.

Árak: zsir sertés atal, reház 4350-98, könnyű 250-340.

Zárt vásári maradvány 147, eladatott 31. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 310-60, könnyű 210-320.

Utőtőzsdén értékpapírok: Az irányzat tovább szilárdult. A prolongáció az értékpapírok túlnyomó részének simán ment, csupán a Salgónál és Államvasútnál voltak magasabb díjak.

Salgó 41500 (200-200), Államvasút 40.000 (1500-800), Rima 13700-50, Déli vasút 5750 (500-600), Pamut 18000, Textil 2850-900, Karton 103000, Borsod Miskolczi 13500-600, Ált. Kőszén 91000-30000, Schlick 5100-500, Lámpa 13400, Magnetit 55000-6000.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: napoleon 8200, angol font 9625-925, léva 1290-60, dollár 2140-90, francia frank 167 fél és 70 fél, márka 155-75, lira 93-6, osztrák korona 260-70, lei 1700-50, szokol 75-7 fél, svájci frank 110-90, korona dinár 2320-80, langyel márka 26-8, hollandi forint 840-55, belga frank 159-62.

Amsterdam 840-55, Bukarest 1700-50, Koppenhága 463-73, Krisztiania 357-62, London 9625-925, Berlin 155-75, Olaszország 93-6, Paris 167 fél és 70 fél, Prága 75-7 fél, Stockholm 579-85, Svájc 410-20, Bécs 260-70, Szófia 1230-60, Zágráb 560-95, Newyork 2150-200, Varsó 96-8, Brüsszel 159-62.

Dobozok
Mindenféle méretű és anyagú
Dobozok kaphatók
Kézművesi és gépi
Készítésben.
Család, Debrecen, Pályaudvar u. 1.

Legszébb kalapok,
divatos formákban és színekben
Frank Edéni a megyeháza mellett

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készülnek.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Fűvészker-t. 9

Rózsa burgonya
szép válogatott, legalább 30 kgr. vételnél
kilója 25 korona.
Kapható: **Hatvan-utca 76. szám**
Buzavásártérnél.

Két szoba,
előszoba, mellék-
helyiségekből álló
lakásomat
nagyobb modern
4-5 szobás lakásért
elcserélném,
Felvilágosítással szolgálnak
a Köztisztviselők Vár-utcai
:: üzletében. ::

RONGYOS

ingeit nem érdemes megfordítani, mikor
olcsó árban divatos szép inget kaphat a
a Közzükségleti Áruházban.
Csapó-utca 9. szám.

Levelezés

Uri ember uri nő ismerettségét, keresi házasság céljából. „Nyugodt otthon” jellegre. 5193

Ajánlat

Tejjes ellátásra alacsonyabb osztályú uri leány kát természetbeniekért, elvállal urinó. Darabos utca 26. 5128

50 ezer koronát, két mázsa gabonát adok, 2 szobás, konyhás, speiz, illatszertár. Gyümölcs-piac. 5127

Kiadó Halápon 55 kat hold föld. Ertekezni lehet Baross-u. 30. 4703

Iskolai tanulók részére fogkefék, fogerekek, fésűk, pipere szappnok legolcsóbban kaphatók Jóna és Jóna droguriájában, Kossuth utca 6. 5025

Pénztárhoz ajánkozik komoly megbízható leány, bármilyen üzletbe. Levelet a kiadóhivatalba kérek — „Komoly jellegre. 5221

Egyedül álló nő magános idősebb urnához vagy urhoz házvezetőnőnek ajánkozik, főzni, varrni, kézimunkálni tud. Levelet a kiadóhivatalba kérek „Házvezetőnő” jellegre 5220

Kiadó pék kemence józta életű, törekvő fiatal embernek, előnyös feltételek mellett befektetés nem szükséges. Cim a kiadóban 5182

ÓCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb arért veszek. — Kovácsoknak használható hecserelek. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

SZIREK ANDRAS
elsőrendű ur- és egyenruha szabója angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruhazafai sapkakra kára
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Az elismert
„URSUS”
borprés
békébeli kivitelben kapható
míg a készlet tart
Preizler Mór
gépgyárában
Boldogfalva-u. 6.



Aranyat, ezüstöt,
brilliansat, zálogcédulákat vesz. Meghívásra házhöz is elmegy
Steiner Mihály
Hatvan-utca 2. sz. udvarban l. em.

Jó családából való fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik Belgrády rófoskereskedő, Csapó u. 103 5187

Gyermekek mellé lehezőleg német leány kerestetik puszta. — Erdeklődőket telefon 302. hívják fel. 5204

Üzleti munkára egy kézi leány felvétetik Apaffy utca 135. szám. 5205

Faj almát, babot, burgonyát, hagymát nagy jételben veszek Fleischer, Hatvan 15. 5203

Különbefératu utcai butorozott szoba 2 szemlére kerestetik. Cím a kiadóba „Gazdasz” jellegre 5200

Zsákokat használta-kat veszek. Timár u. 11. Telefon 10-97. 5109

Brilliansat, aranyat, ezüstöt teljes értékben veszünk Blattner és társa ékszerkereskedők arol Dégenfeld tér 3. kerestéputlet. 5015

Keresek megvételre 120 hold fekete földet a debreceni határban. Központban levő házzal vagy készpénzzel fizetek, közvetítők díjaztatnak. Darabos u. 17. sz. Kovács. 33

Vétele keres para-dicsomat, almát, szilvát magvavólót, birsalmát, uborkát kisebb és nagyobb mennyiségben, Király István kereskedő, konzervgyára részére Dégenfeld tér 11. Telefon 286. 4660

Péjellőr, józan tisztességes embert felve-zünk Műrágvagyár. Szent Anna u. 64. 31

Kerékgyártó segédét keresek azonnali belépésre, magas bért, fizetek, vagy esetleg bent kosztra. Szabó Lajos Kovács és kerékgyártó Perecs-utca 24. 5152

Fiatall özvegy, teljesen megbízható, fizetés nélkül házvezetőnő állást keres, falun, csak magános gazdag embernél. Cim kiadóban. 5141

Munkás leányokat, kifutó fiú, melkédő fizetéssel alkalmaz dr. Szelényi, Péterfia 46. 5160

Varró leány, ki a kon-fektio igazításban jár tással bir azonnali belépésre felvétetik. — Frank Sándor női divatozóhoz. 5144

Borbély segéd azonnal felvétetik pályaudvar, vasuti hidrász. Kelemen. 5130

Szakácsot azonnal felvétetik Andrassy ut 9-B. 5110

Munkásleányok ségvári szolga azonnal jó fizetéssel felvétetik Teleki-utca 100. 5169

Aranyat, ezüstöt, — használtnickel és acél órákat napi áron vesz Blattner ékszerész. — Kossuth-u. 4. 5062

30-40 holdas birto-
kot keresek, megvételre
Ügyvédi iroda, Piac-u.
40. szám. 5177

Felvétetik kifutó fiú
Széchenyi-utca 57., fu-
szer üzlet. 5177

Ügyes varró és ta-
nuló leányok felvétet-
nek. Király-u. 5. I. e.
3216

Szerény igényű le-
ány vagy asszony fix
fizetésre és percenre
felvétetik Kossuth 11.
virág-üzlet. 5225

Kifutó fiúk, munkás
leányok felvétetnek —
Szelényi vegyészgyár,
Péerfia 46. 5224

Asztalos tanuló fel-
vesz dr. Balla, Török-
Bálint 3. 5219

Magyar és német
szabó nagy munkás
felvétetik. Bihari és
Klein. Dégenfeld-tér 8
5219

Egy használtn, de jó
karban lévő gyermek-
kocsit megvételre kere-
sek. Cim a kiadóban.
5213

Konyhaasszonyok fel-
vétetnek, Kossuth u.
33. 5211

Ref. kollégium és
gimnázium szomszéd-
ságában teljes ellátás-
ra 2 tanuló felveszek.
Fűvészker-t. 4. Szabóne.
5207

Munkásleányok azon-
nal felvétetnek Honvéd
utca 16. 5215

Éjárónót délelőttre
fogadok. Jelentkezé-
könyvével, vossuth-u.
13., emelet. 5176

Ügyes varró és tanuló
leányok felvétetnek. —
Király-u. 5. I. e. 5180

Bejáróné vagy min-
denes leány azonnal fel-
vétetik. Kadó, Piac-utca
58. I. em. 5179

Keresek megvételre 1
kombinált gyalu-gépet,
1 rugos kalapácsot, 1
kis vasesztergapedot, 1
drb. 10-15 H. P helyi
áramra használható
Diesel gépjármotort, 2
darab 150-200 kgr. ko-
vács-üllöt és 1 cenri-
fugal légszivattyut. Ár-
ajánlatok vonatmühely
igazgatóságához Vilmos
lakatya. 5184

Tanuló leányok fize-
téssel felvétetnek Kohn
Sarolta Piac utca 58. I.
em. 5214

Német nő állást ké-
rés gyermek mellé. —
vagy házvezetőnőnek,
vidékre megy, varrni
tud. Cim a kiadóban.
5212

Irodianő komoly —
rendszerető, önálló iro-
davezetésére képesség-
gel, kétfézer korona
kezdő fizetéssel, azon-
nali belépésre felvéte-
tik. Dezső László irodá-
ja, Szent Anna 6. 5199

Felismajoros kereste-
tik 19 holdas homoki
tanyára, Dezső László,
Szent Anna 6 5198

Takarítónő, cseled-
könyvel, külön lakás-
sal, kosztal, fizetéssel
felvétetik Szappanos u.
16. sz. 5196

Ügyvédi irodába kis-
asszony, vagy fiatal
ember kezdő fizetéssel
kerestetik Csapó 17. sz.
5195

Bejáró szakácsnő ke-
resünk. Verbőczy utca
2. második kapu, III.
emelet 7. 5190

Kiadás

Vályog követet mel-
lett 8000 darab eladó.
kisebb vagy nagyobb
telekben. Tulajdonos
lakása: Geréby telep
Iren utca 4. 5111

Eladó egy finom
szaryasbörrel ellátott
verseny nyereg Göt ut-
cai 40. Ertekezni va-
sárnap egész nap. 5099

Eladó ócska deszkák
fenyő, tölgy és akác-
fa gerndák kisebb-na-
gyobb méretekben. Meg-
tekinthetők Kónya te-
lep, Luther utca 18. sz.
5097

Eladó Csapókert, —
Kinizsi utca 55. számú
ház, hentesüzlettel és
kisvendéglővel, bekölt-
tözhető lakással. Erte-
kezhetni ugyanojt. —
5093

Férfi ruhák, félika-
bát, kalapot olcsón el-
adók. Megbizott Kos-
suth illatszertár. Gyü-
mölcs-piac. 5129

Eladó mindenféle új
és használtn butorok há-
lósobák, divány, hen-
csér és más vegyes bu-
torok Ótmalom u. 9.
Kigyó u. mellett. 5201

Eladó magánjáró csep-
gép kazán, gazdasági —
hatos cséplő 1100-as
körülgyűrűs. Szűcs Já-
nos Hajduböszörmény,
Bájhori Gábor utca
3467. szám. 5202

Földbirtok 38 kat hol-
das fekete földes ta-
nyasbirtok, Turkevén,
azonnali átvételre. el-
adó. Dezső László iro-
dája, Szent Anna 6. sz.
5197

Jó forgalmu fűszer-
üzlet lakással, korlátolt
italméréssel eladó. Cim
a kiadóban. 5192

Nagy Gusztáv telep,
Lázár utca 25. sz. ház
sürgősen eladó. 5191

Két borona kiséfával,
egy ekekapa, egy itató
vályu eladó Méliusz tér
4. 5185

Eladó 16 méter futó
szőnyeg és egy karika-
hajós varrógép. Sámso-
ni utca 6. szám 4 ajtó.
5188

Faj farkas kutyák 6
hetesek eladók. Böször-
ményi ut 7. sz. vendég-
lősnél. 5210

Sürgősen eladó, kis
ház, azonnal beköltöz-
hető, 528. négyszögöl
gyümölcsös és vetemény-
es Domokos Lajos u.
8. Vénkert. 5208

Szabó varrógép egész
új eladó. Széchenyi ut-
ca 8. hátnál. 5206

Eladó egy billiárdasz-
tal Balmazújvárosan,
Polgári olvasó kör he-
lyiségben Csegei utca
13. szám alatt Ertekez-
ni lehet a helyszínen.
5176

Eladó családi ház,
beköltözhető modern
2 szoba, előszoba, —
konyha, speiz. — Cim
Csillag-utca 70. sz.
5223

Hat darab tíz hóna-
pos árnyék, egy má-
zsa eladó. Miklós-u.
25. 3017

Eladó egy szép nagy
saffin paplan, mindkét
oldalán használható
10.000 koronáért. Cim
a kiadóban. 5222